

## Мониторинг СМИ от 26 сентября – 3 октября 2019 года

Упоминаний всего: 61, из них в федеральных СМИ – 9

Телевидение: 4

Интернет: 27

Печать: 12

Радио: 18

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 7

По инициативе УСО и СМИ: 38

### ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=27908>

30 сент 2019, 21:09

#### **Традиционная легкоатлетическая эстафета памяти Алексея Грабаря прошла в Чите**

В Чите прошла традиционная легкоатлетическая эстафета, посвящённая памяти первого декана факультета физического воспитания Читинского пединститута Алексея Грабаря. Кто, несмотря на разные номинации, финишировал первым, - расскажет Екатерина Вершинина.

Четырнадцатая по счёту городская эстафета - очередное напоминание о заслугах не только опытного педагога, но и участника Великой Отечественной войны Алексея Грабаря. Полученные знания и опыт от первого декана теперь уже своим подопечным передаёт тренер по боксу, ветеран спорта Андрей Коропа.

Андрей Коропа, тренер по боксу, председатель совета ветеранов Министерства спорта Забайкальского края: *"С Грабарем был хорошо знаком, было чему учиться, было у кого учиться и есть кем гордиться. Я сегодня рад безмерно, что мой труд тоже оценили"*.

Благодарственное письмо и подарки: у именитого спортсмена юбилей - 80 лет.

Александр Сапожников, и.о. руководителя администрации городского округа "Город Чита": *"Слова благодарности нашим ветеранам спорта, пожелать вам здоровья, удачи и спасибо, что вы воспитываете нашу молодёжь"*.

Враз стартуют и школьники, и студенты. Первый этап самый сложный, и ставят здесь в основном опытных спортсменов. В этот раз не обошлось без падения, а кто-то на дистанции потерял не только палочку.

*- Мальчик один с кроссовком в руках бежал босиком, получается, в носках.*

Всего 20 этапов общей протяжённостью почти в пять километров. Рекорд эстафеты среди учащихся был установлен в 2011-м школой №19 - 11 минут 14 секунд. Лучший результат среди студентов в 2009-м показала команда физико-математического факультета - 11 минут 32 секунды. Установить новый рекорд в этом году у легкоатлетов не получилось. Зато стабильно по времени, на три секунды быстрее, снова оказались школьники. Переходящий кубок забирает команда 47-й школы.

Вероника Черниговцева, учащаяся МБОУ СОШ №47: *"Я его не заметила, так как бежали вместе вузы, ссузы, мы немножко потерялись"*.

Вадим Свешников, ученик МБОУ СОШ №47: *"Да я за большими ребятами просто бежал из институтов"*.

Среди студентов переходящий кубок вручается Читинскому педагогическому колледжу. **Среди факультетов ЗабГУ первое место у горного.**

<http://gtrkchita.ru/news/?id=27859>

27 сент 2019, 17:35

#### **Памятник советским лётчикам установили в Монголии**

В рамках празднования 80-летия победы советско-монгольских войск боях на реке Халхин-Гол на территории Восточного аймака Монголии установлена памятная плита, посвящённая советским лётчикам, сражавшимся с японскими захватчиками. Памятную стелу на монгольской земле открывали два братских народа.

Местность Баян-Гол. Огромные бескрайние монгольские просторы. Сотни километров в разные стороны. Но местные жители без труда узнают то самое место, где в далёком 1939 году был организован военный аэродром, где погибли советские лётчики. История, ставшая для монголов почти легендой.

Ольга Шабанова, преподаватель русского языка, директор центра любителей русского языка г. Чойбалсан: *"Когда пересекали границу в контрольно-пропускном пункте Ульхан, таможенница Аюмхан мне рассказала, что в этой местности погибли три лётчика, но их"*

вообще было пять. Два неизвестны, имена троих записаны в монгольской книге. И она попросила, чтобы я рассказала и попросила своих соотечественников, если бы они смогли поставить памятник. В мае была подана идея, в сентябре открытие доски, это, конечно, очень радует".

На церемонию открытия приехали жители села Цаган-Оов. Пожилые женщины рассказывают, что ещё помнят те времена, когда здесь был военный аэродром, советские врачи лечили монголов, помогали местным жителям всем, чем можно. А для местной детворы в тихие, спокойные, мирные моменты показывали кино. После случившегося на месте трагедии ещё долго лежали останки военного самолёта. Люди приходили поклониться и приносили цветы. Инициативу по установке памятной стелы поддержали в Восточном аймаке.

**Господин Ш. Ёл, заместитель губернатора Восточного аймака: "Инициатива была Забайкальского университета, Забайкальский край наш, народ Восточного аймака. От имени народа я благодарю за эту работу".**

И вот он, торжественный момент: военный оркестр играет марш, имена лётчиков-героев теперь увековечены навсегда. К памятнику возложены цветы.

**Сергей Иванов, ректор ЗабГУ: "Это была инициатива, и она важна для того, чтобы укреплять связи между нашими народами, приграничными нашими народами. Это большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения. Всегда нужно помнить тех, кто отдал жизнь за то, чтобы мы жили свободно, как сегодня живём. Мы и монгольская сторона ценим очень это событие".**

Сегодня только на территории Восточного аймака около 140 памятных мест, где шли ожесточённые кровопролитные бои и погибли воины двух братских народов.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=27940>

02 окт 2019, 06:45

#### **В Забайкальском крае напишут Всероссийский экономический диктант**

**Проверить свои знания все желающие смогут на площадках Забайкальского государственного университета и Читинского института Байкальского государственного университета.** Тема диктанта - "Сильная экономика - процветающая Россия", проходить он будет проходить в форме теста в двух вариантах - для школьников и остальных забайкальцев. Написать диктант можно и в режиме онлайн на сайте [www.diktant.org](http://www.diktant.org). Участники диктанта, набравшие более 80 баллов, будут приглашены для участия в финале всероссийского проекта "Фестиваль экономической науки".

#### **Альтес**

<https://altmedia.ru/news/kraevoj-integrirrovannyj-turnir-po-paralimpijskomu-vidu-sporta-bochche-proshel-v-chite/>

27 сентября 2019 года

#### **Краевой интегрированный турнир по паралимпийскому виду спорта - бочче прошёл в Чите**

В Чите прошёл Краевой интегрированный турнир по паралимпийскому виду спорта - бочче на кубок Губернатора Забайкальского края. Инициаторами турнира выступили Забайкальская региональная организация Всероссийского общества инвалидов и **Забайкальский государственный университет** при поддержке Правительства региона. Подробнее об этом смотрите в сюжете телеканала «Альтес».

#### **Чита.ру**

<https://www.chita.ru/news/135177/>

11:00, 26 СЕНТЯБРЯ 2019

#### **Всероссийский фестиваль энергосбережения #ВместеЯрче пройдёт в ТЦ «Новосити» в Чите**

Праздник для всей семьи с конкурсами, энергозарядкой, шоу «взлом ВЕКА», презентациями и розыгрышами призов в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче пройдёт 28 сентября в ТЦ «Новосити», сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» 26 сентября представитель торгового центра.

«Мы подготовили викторины, мастер-классы по рисованию на воде и загадки от героини праздника – энергосберегающей «Лампочки». В программе энергозарядка от фитнес-клуба «Тренд», презентация энергосберегающего стеклопакета, системы очистки воды и розыгрыши призов», – рассказал собеседник агентства.

Праздник #ВместеЯрче проводится правительством Забайкальского края. Цель фестиваля – популяризация энергосберегающего образа жизни и профессий топливно-энергетического комплекса.

**«Эксперты «Читаэнергосбыта», «Алюкома», «Светосилы», Забайкальского РДУ, транспортной компания «Мотор» и ЗабГУ проведут консультации, расскажут и покажут, как сэкономить тепло в доме. Все желающие узнают о возможностях использования альтернативной энергии в повседневной жизни и разумном энергопотреблении», — добавил представитель торгового центра.**

<https://www.chita.ru/news/135857/>

14:20, 26 СЕНТЯБРЯ 2019

### **Эстафета памяти 1-го декана спортфака пройдёт 28 сентября в центре Читы**

Забайкальский госуниверситет 28 сентября проведёт XIV традиционную легкоатлетическую эстафету памяти первого декана факультета физической культуры вуза Алексея Грабаря в центре Читы, сообщили ИА «Чита.Ру» в пресс-службе администрации города.

**Парад участников начнётся в 10.00 возле корпуса факультета физической культуры и спорта ЗабГУ по улице Журавлёва, 48. С 10.20 до 11.00 спортсмены разъедутся по маршрутам эстафеты, в 11.00 будет дан старт, с 12.00 до 12.30 состоится парад закрытия, награждение победителей и призёров.**

**По информации пресс-службы ЗабГУ, в маршрут эстафеты входит 20 этапов протяжённостью от 150 до 400 метров. В эстафете примут участие команды школ Читы, факультетов ЗабГУ, а также сборные ЧГМА, ЧИ БГУ, Читинского педагогического колледжа, Читинского техникума железнодорожного транспорта ЗаБИЖТ и Забайкальского горного колледжа им. М.И. Агошкова.**

<https://www.chita.ru/news/135958/>

17:08, 29 СЕНТЯБРЯ 2019

### **ЗабГУ ошибочно пообещал 200-балльникам 5 т.р. к основной стипендии**

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) при наборе абитуриентов ошибочно пообещал платить поверх академической стипендии по 5 тысяч рублей в месяц всем бюджетникам первого курса, которые наберут по 200 баллов на ЕГЭ, пост с извинениями опубликован 27 сентября в группе вуза в соцсети «ВКонтакте».

Как уточнила пресс-служба, 5 тысяч рублей — это повышенная стипендия уже с учётом академической. Ошибку корреспонденту ИА «Чита.Ру» подтвердил проректор по организационной работе Андрей Симатов: «Действительно, была допущена некорректная формулировка, которая привела к такому недопониманию. Но в любом случае, стипендия, которая выплачивается таким студентам, больше, чем та, которая выплачивалась бы без этой поддержки. То есть университет свои обязательства выполнил».

Проректор добавил, что сейчас в вузе проверяют, кто допустил такую ошибку, чтобы привлечь его к ответственности.

<https://www.chita.ru/articles/135890/>

16:25, 27 СЕНТЯБРЯ 2019

### **Национальный парк «Чикой»**

Национальный парк «Чикой» — место тишины. Место, где можно насладиться нетронутой Забайкальской тайгой и прогуляться с утра в росе цветочных полей. Кажется, только там можно найти сочетание вековых кедровых деревьев и бесконечных лугов.

«Чикой» — мечта туриста, который решил отдохнуть от цивилизации, увидеть настоящую природу и потерять дар речи от масштабов. Один парк смог собрать в себе огромное разнообразие природного наследия.

Территория включает четыре памятника природы: озеро Шебетуй — добраться до него можно через горные реки и лесные дорожки; Ламский городок — скалы, у которых по легенде ламы спрятали много золота во времена репрессий; Быстринский Голец со следами плейстоценового оледенения, Эсутайский Голец — место, где столкнулись бескрайние луга, скалы, кедр, можжевельник, багульник и ивы.

<...>Нетронутый край

Таёжные леса, сухие дерновиннозлаковые степи, солонцеватые остепнённые и пойменные луга, долинные прирусловые леса — всё это осталось нетронутым в отдалённом от краевого центра нацпарке. Иногда там появляются туристы, но посетить его можно только по

разрешению и чаще всего в сопровождении сотрудников парка. Но самые частые посетители неизведанных мест — инспекторы, которые практически живут на кордонах в небольших домиках-землянках. Они инвентаризируют всё ещё неизученные на территории растения и животных.

**Так, например, во время изучения окрестностей кордона Старки сотрудники Забайкальского государственного университета и научного отдела парка обнаружили гусинолук гиенский, а в районе Шумиловского кордона филлодоце голубую.**

Изучение парка продолжается, но сотрудники уже сегодня могут предложить туристам маршруты. Там можно подняться на высшую точку южного Забайкалья, наловить в озере Шебетуй хариусов, искупаться у водопада и просто насладиться видами дикой природы.

## **Забинфо**

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156209>

12:29 - 26 Сен, 2019 г.

### **Память Героя России Алдара Цыденжапова почтили в ЗабГУ**

**Урок мужества в честь забайкальца Алдара Цыденжапова, который своими героическими действиями спас от возможной гибели экипаж эсминца «Быстрый», прошёл в Забайкальском госуниверситете.**

Как сообщили в пресс-службе ЗабГУ, молодой матрос Тихоокеанского флота Алдар Цыденжапов, уроженец поселка Агинское, ценой собственной жизни предотвратил утечку топлива, чем спас от возможной гибели судно и его экипаж. Почтить память героя пришли студенты, преподаватели и военнослужащие.

Согласно полученной информации, в честь подвига погибшего матроса на сцене актового зала ЗабГУ выступил ансамбль песни и танца Дома офицеров Забайкальского края. Родители Алдара – Билигма Зыдыгаевна и Батор Жаргалович, присутствовавшие на мероприятии, выразили признательность за ежегодную организацию дня памяти их сына, постоянную поддержку и отклик неравнодушных к чужому горю людей. К ним, в свою очередь, со словами благодарности за достойное воспитание Алдара обратился начальник штаба регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Тагир Аглямов, а председатель Комитета солдатских матерей Забайкальского края Валентина Мордова торжественно вручила матери героя цветы и газету со статьей о самоотверженном поступке её сына.

В пресс-службе отметили, что также на Уроке мужества были показаны 2 фильма. Они познакомили зрителей с детством и школьной жизнью Алдара Цыденжапова, а также с историей его подвига. Завершилось мероприятие в память о Герое России минутой молчания. После этого присутствующие отправились на Мемориал боевой и трудовой славы забайкальцев, где юнармейцы возложили венки, отдав дань памяти и уважения нашему земляку Алдару Цыденжапову.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156234>

10:36 - 30 Сен, 2019 г.

### **Концерт «Дружба длиною в жизнь» к 70-летию КНР пройдет в ЗабГУ**

**1 октября в 14:00 в актовом зале главного корпуса Забайкальского госуниверситета по улице Александровской, 30 состоится торжественное мероприятие, посвященное 70-ой годовщине образования КНР и установлению российско-китайских дипломатических отношений.**

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, концерт под названием «Дружба длиною в жизнь» традиционно организуют студенты и преподаватели кафедры международного права и международных связей юридического факультета ЗабГУ. Уже на протяжении 20 лет факультет инициирует различные форматы просветительского проекта по развитию международного сотрудничества и повышению уровня межкультурного взаимодействия.

В пресс-службе уточнили, что с приветственными словами к обучающимся из Поднебесной обратятся представители министерства иностранных дел в Чите и краевой администрации.

Согласно полученной информации, сегодня в ЗабГУ обучаются 200 человек из различных провинций Китая. Все они привлечены к подготовке мероприятия, посвященного главному государственному празднику КНР.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156267>

09:36 - 02 Окт, 2019 г.

### **Первый российско-китайский симпозиум пройдет в ЗабГУ**

**3-4 октября в Чите пройдет первый международный российско-китайский симпозиум в рамках сотрудничества Забайкальского государственного университета с китайскими вузами «Россия – Китай: диалог в условиях глобализации».**

Как сообщили в пресс-службе ЗабГУ, в форуме заявлено участие специалистов из Китая, Луганской народной республики, Казахстана и Камеруна, которые занимаются исследованиями особенностей российско-китайского сотрудничества и глобальных проблем современности. Российское научное сообщество будет представлено ведущими учеными из МГИМО, института философии РАН, института Дальнего Востока РАН, РАНХиГС.

Согласно полученной информации, в рамках мероприятия предусмотрена работа секций, круглых столов, открытых лекций. Главными темами обсуждения станут фундаментальные направления исследований российско-китайского сотрудничества в пространстве трансграничья и их результаты, проблемы стратегии международного развития в условиях глобализирующегося мирового пространства. Пленарное заседание симпозиума состоится 4 октября в 10. 00 часов в малом зале заседаний ученого совета ЗабГУ, улица Александрo-Заводская, 30.

В пресс-службе отметили, что по завершению форума между Забайкальским государственным университетом и китайскими вузами планируется подписание соглашения о создании международного китайско-российского научно-исследовательского центра «Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве». Этот центр объединит исследования ученых из двух стран, результат которых будет способствовать как теоретическому обоснованию, так и практической реализации российско-китайского диалога в современном мире. Открытие центра планируется одновременно в ЗабГУ и в вузах-партнерах КНР в 2020 году.

### **Заб.ру**

[https://zab.ru/news/120144\\_predstaviteli\\_kameruna\\_i\\_lnr\\_pouchastvuyut\\_v\\_pervom\\_rossijsko\\_kitajskom\\_simpoziume\\_v\\_zabgu](https://zab.ru/news/120144_predstaviteli_kameruna_i_lnr_pouchastvuyut_v_pervom_rossijsko_kitajskom_simpoziume_v_zabgu)

15:01, 1 октября

### **Представители Камеруна и ЛНР поучаствуют в первом российско-китайском симпозиуме в ЗабГУ**

**Первый российско-китайский симпозиум пройдет в Забайкальском госуниверситете в Чите 3-4 октября. Он получил название «Россия – Китай: диалог в условиях глобализации». Будут участвовать также представители Камеруна и ЛНР, сообщила ZAB.RU пресс-служба вуза.**

«В форуме заявлено участие специалистов из Китая, Луганской народной республики, Казахстана и Камеруна, которые занимаются исследованиями особенностей российско-китайского сотрудничества и глобальных проблем современности. Российское научное сообщество будет представлено ведущими учеными из МГИМО, Института философии РАН, Института Дальнего Востока РАН, РАНХиГС», - говорится в сообщении.

В рамках мероприятия предусмотрена работа секций, круглых столов, открытых лекций. Главными темами обсуждения станут направления исследований российско-китайского сотрудничества в пространстве трансграничья и их результаты, проблемы стратегии международного развития. Пленарное заседание симпозиума состоится 4 октября в 10:00 в малом зале заседаний Ученого совета ЗабГУ (ул. Александрo-Заводская, 30).

По завершению форума между Забайкальским госуниверситетом и китайскими вузами планируется подписание соглашения о создании Международного китайско-российского научно-исследовательского центра «Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве».

«Этот центр объединит исследования ученых из двух стран, результат которых будет способствовать как теоретическому обоснованию, так и практической реализации российско-

китайского диалога в современном мире. Открытие центра планируется одновременно в ЗабГУ и в вузах-партнерах КНР в 2020 году», - сообщила пресс-служба.

В новость внесены изменения. Поменялось время проведения пленарного заседания.

*В программе симпозиума произошли изменения. «Пленарное заседание перенесено на 10:00 4 октября. Место его проведения остается прежним - малый зал заседаний Ученого совета ЗабГУ. Приносим свои извинения!»*, - сообщила пресс-служба вуза.

[https://zab.ru/company/119914\\_chitincy\\_uznayut\\_o\\_sposobah\\_ekonomii\\_teplo\\_v\\_dome\\_na\\_prazdnike\\_#ВместеЯрче\\_в\\_«Новосити»](https://zab.ru/company/119914_chitincy_uznayut_o_sposobah_ekonomii_teplo_v_dome_na_prazdnike_#ВместеЯрче_в_«Новосити») 09:00, 26 сентября

### **Читинцы узнают о способах экономии тепла в доме на празднике #ВместеЯрче в «Новосити»**

Торговый центр «Новосити» в Чите 28 сентября проведет семейный праздник в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче. Гости праздника узнают о разумном энергопотреблении и поучаствуют в энергозарядке. Об этом 26 сентября ZAB.RU сообщил представитель торгового центра.

<...> Праздник #ВместеЯрче проводится при поддержке правительства Забайкальского края. Цель фестиваля – популяризация энергосберегающего образа жизни и популяризация профессий ТЭК. Начало праздника в 14:00.

Партнеры мероприятия: АО «Читаэнергосбыт», завод светопрозрачных конструкций «Алюком», компания «Светосила», Забайкальское РДУ, транспортная компания «Мотор», **Забайкальский государственный университет.**

[https://zab.ru/news/120039\\_kvoty\\_na\\_celevoe\\_obuchenie\\_studentov\\_v\\_zabajkale\\_i\\_buryatii\\_utverdil\\_kabmin](https://zab.ru/news/120039_kvoty_na_celevoe_obuchenie_studentov_v_zabajkale_i_buryatii_utverdil_kabmin) 21:23, 28 сентября

### **Квоты на целевое обучение студентов в Забайкалье и Бурятии утвердил кабмин**

Кабмин утвердил квоты на целевое обучение студентов в Забайкалье и Бурятии, сообщает ТАСС.

«Правительство РФ приняло изменения в программу подготовки кадров для ключевых отраслей экономики на Дальнем Востоке и поддержки молодежи на рынке труда до 2025 года, дополнив ее квотами на целевое обучение в Бурятии и Забайкалье. Ранее президент РФ поручил кабмину увеличить квоты приема на целевое обучение за счет бюджетных средств по специальностям высшего образования, по которым отмечается дефицит кадров в регионах ДФО, с указанием субъектов, где граждане будут трудоустроены после окончания обучения», - сообщает издание.

**В Восточно-Сибирском государственном университете технологий и управления (Бурятия) и Забайкальском государственном университете, согласно распоряжению, можно будет пройти целевое обучение по таким направлениям, как «Электро- и теплоэнергетика», «Экономика и управление».**

ТАСС отмечает, что в Бурятии также появятся квоты на изучение информатики и вычислительной техники, авиационной и ракетно-космической техники. В Забайкалье по квотам можно будет получить образование в сфере технологий строительства, техносферной безопасности и природообустройства, прикладной геологии, горного дела, нефтегазового дела и геодезии, техники и технологий наземного транспорта.

[https://zab.ru/news/120109\\_zabajkalcy\\_napishut\\_vserossijskij\\_ekonomicheskij\\_diktant](https://zab.ru/news/120109_zabajkalcy_napishut_vserossijskij_ekonomicheskij_diktant)

09:03, 1 октября

### **Забайкальцы напишут всероссийский экономический диктант**

В Забайкальском крае напишут всероссийский экономический диктант. Акция пройдет 9 октября по всей России: на 1450 региональных площадках в 85 субъектах РФ, а также на 10 зарубежных площадках. Россияне смогут оценить уровень своей экономической грамотности и знания в области текущих экономических процессов, практических вопросов экономической жизни, экономической истории страны. Об этом ZAB.RU сообщила пресс-служба Вольного экономического общества России.

**«В Забайкальском крае диктант напишут на следующих площадках: Забайкальский государственный университет; Читинский институт Байкальского государственного университета», - сообщила пресс-служба.**

Тема диктанта «Сильная экономика – процветающая Россия». Общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант» организована Вольным экономическим обществом России и Международным Союзом экономистов при участии Финансового университета при правительстве РФ и ведущих вузов России, администраций субъектов РФ, институтов РАН.

По итогам диктанта будут сформулированы практические рекомендации, на что стоит обратить внимание, какие аспекты следует учесть составителям школьных и вузовских программ по экономике.

Максимальное количество баллов, которое можно получить, правильно ответив на все вопросы, – 100. Участники диктанта, набравшие более 80 баллов, будут приглашены принять участие в финале всероссийского проекта «Фестиваль экономической науки». Остальные получат сертификат участника Всероссийского экономического диктанта.

Диктант будет проходить в форме теста в двух вариантах – для школьников и всех остальных. 9 октября с 12:00 и до полуночи диктант можно написать онлайн. Регистрация уже открыта. Все площадки акции можно найти на [сайме](#) диктанта.

## Официальный портал Забайкальского края

<http://xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--plai/news/131622-surdozabfest-proshel-v-chite>

2 октября

### «СурдоЗабFest» прошёл в Чите

В Чите прошёл молодежный слёт инвалидов по слуху «СурдоЗабFest», организованный Забайкальским региональным отделением «Всероссийское общество глухих». Слёт проводился на средства гранта на Всероссийском конкурсе молодёжных проектов федерального агентства по делам молодёжи.

Участие в слёте приняли 60 молодых людей в возрасте от 15 до 30 лет из районов Забайкальского края и Республики Бурятия.

<...> В рамках слёта состоялись презентация и турнир по адаптированным настольным спортивным играм. Участники проекта играли в новые игры, которых до сегодняшнего дня не было в Забайкальском крае: эластик, настольный боулинг, шафлборд, а также в уже знакомые: жюльбак, матрёшка, кульбутто.

На площадке «Общество» прошли семинары по социальному проектированию в молодежной среде. Автор проекта Вадим Антонов рассказал о существующих возможностях участия в грантовой деятельности и показал на примере разработку проекта.

Председатель региональной организации «Всероссийского общества глухих» Татьяна Севера рассказала о деятельности общества глухих, о предоставляемой помощи, а также провела мастер-класс по основам жестового языка.

Также в рамках слёта прошло выездное мероприятие в веревочный парк «Хамелеон». В течение всего дня участники занимались на скалодроме и веревочной трассе на высоте более 12 метров.

Активные игры на внимание, ловкость и умение быстро думать, творческие мастер-классы, праздничный концерт и подведение итогов слёта прошли на озере Арахлей. Победителям и самым активным участникам вручили сертификаты и подарки.

**Организаторы выражают огромную благодарность волонтерам проекта студенческому социально-педагогическому отряду «Ойкос» и партнерам проекта сотрудникам Забайкальского государственного университета.**

<http://xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--plai/news/131505-pervyy-rossiysko-kitayskiy-simpozium-proydet-v-zabgu>

1 октября

### Первый российско-китайский симпозиум пройдет в ЗабГУ

3-4 октября в Чите пройдет первый международный российско-китайский симпозиум в рамках сотрудничества Забайкальского государственного университета с китайскими вузами «Россия – Китай: диалог в условиях глобализации».

В форуме заявлено участие специалистов из Китая, Луганской народной республики, Казахстана и Камеруна, которые занимаются исследованиями особенностей российско-китайского сотрудничества и глобальных проблем современности. Российское научное сообщество будет представлено ведущими учеными из МГИМО, института философии РАН, института Дальнего Востока РАН, РАНХиГС.

В рамках мероприятия предусмотрена работа секций, круглых столов, открытых лекций. Главными темами обсуждения станут фундаментальные направления исследований российско-китайского сотрудничества в пространстве трансграничья и их результаты, проблемы стратегии международного развития в условиях глобализирующегося мирового пространства. Пленарное заседание симпозиума состоится 4 октября в 10.00 часов в малом зале заседаний Ученого совета ЗабГУ, улица Александрo-Заводская, 30.

По завершению форума между Забайкальским государственным университетом и китайскими вузами планируется подписание соглашения о создании международного китайско-российского научно-исследовательского центра «Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве». Этот центр объединит исследования ученых из двух стран, результат которых будет способствовать как теоретическому обоснованию, так и практической реализации российско-китайского диалога в современном мире. Открытие центра планируется одновременно в ЗабГУ и в вузах-партнерах КНР в 2020 году.

### **Министерство образования, науки и молодежной политики**

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3f10q.xn--p1ai/novosti/131502-pervyy-rossiysko-kitayskiy-simpozium-proydet-v-zabgu>

1 октября

#### **Первый российско-китайский симпозиум пройдет в ЗабГУ**

«Россия – Китай: диалог в условиях глобализации» - под таким названием 3 и 4 октября в Чите пройдет первый международный российско-китайский симпозиум в рамках сотрудничества Забайкальского государственного университета с китайскими вузами.

В форуме заявлено участие специалистов из Китая, Луганской народной республики, Казахстана и Камеруна, которые занимаются исследованиями особенностей российско-китайского сотрудничества и глобальных проблем современности. Российское научное сообщество будет представлено ведущими учеными из МГИМО, Института философии РАН, Института Дальнего Востока РАН, РАНХиГС.

В рамках мероприятия предусмотрена работа секций, круглых столов, открытых лекций. Главными темами обсуждения станут фундаментальные направления исследований российско-китайского сотрудничества в пространстве трансграничья и их результаты, проблемы стратегии международного развития в условиях глобализирующегося мирового пространства. Пленарное заседание симпозиума состоится 3 октября в 15:00 часов в малом зале заседаний Ученого совета ЗабГУ (ул. Александрo-Заводская, 30).

По завершению форума между Забайкальским государственным университетом и китайскими вузами планируется подписание соглашения о создании Международного китайско-российского научно-исследовательского центра «Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве». Этот центр объединит исследования ученых из двух стран, результат которых будет способствовать как теоретическому обоснованию, так и практической реализации российско-китайского диалога в современном мире. Открытие центра планируется одновременно в ЗабГУ и в вузах-партнерах КНР в 2020 году.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3f10q.xn--p1ai/novosti/131270-koncert-k-70-letiyu-kitayskoy-narodnoy-respubliki-proydet-v-zabgu>

27 сентября

#### **Концерт к 70-летию Китайской Народной Республики пройдет в ЗабГУ**

1 октября в 14:00 в актовом зале главного корпуса Забайкальского госуниверситета (ул. Александрo-Заводская, 30) состоится торжественное мероприятие, посвящённое 70-ой годовщине образования КНР и установлению российско-китайских дипломатических отношений.

Концерт под названием «Дружба длиною в жизнь» традиционно организуют студенты и преподаватели кафедры международного права и международных связей юридического факультета ЗабГУ. Уже на протяжении 20 лет факультет инициирует различные форматы просветительского проекта по развитию международного сотрудничества и повышению уровня межкультурного взаимодействия.

С приветственными словами к обучающимся из Поднебесной обратятся представители Министерства иностранных дел в Чите и краевой администрации.

Сегодня в ЗабГУ обучаются 200 человек из различных провинций Китая. Все они привлечены к подготовке мероприятия, посвященного главному государственному празднику КНР.

### **Традиционную эстафету памяти Алексея Грабаря проведет ЗабГУ**

28 сентября в Чите пройдет XIV традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти первого декана факультета физического воспитания Читинского государственного пединститута Алексея Михайловича Грабаря. Организаторами соревнований выступают Спортивный клуб и факультет физической культуры и спорта Забайкальского госуниверситета.

По традиции откроет спортивное мероприятие парад участников, который начнется в 10:00 возле корпуса факультета физической культуры и спорта ЗабГУ (ул. Журавлева, 48).

Старт соревнованиям будет дан в 11:00. В маршрут эстафеты, которая пройдет по улицам Центрального района Читы, входит 20 этапов протяженностью от 150 до 400 метров.

Участие в легкоатлетической эстафете примут команды общеобразовательных школ города Читы, команды факультетов ЗабГУ, а также сборные ЧГМА, ЧИ БГУ, Читинского педагогического колледжа, Читинского техникума железнодорожного транспорта ЗаБИЖТ и Забайкальского горного колледжа им. М.И. Агошкова.

Сборные, показавшие лучшее время, по традиции будут награждены переходящими кубками, дипломами и ценными подарками от администрации городского округа «Город Чита» и руководства Забайкальского государственного университета. Команды, занявшие вторые и третьи места, также получают ценные призы и дипломы соответствующих степеней.

### **БайкалDaily**

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/374175/>

26.09.2019 20:45

#### **В Чите пробегут традиционную легкоатлетическую эстафету**

Очередная 14-я эстафета, посвященная памяти декана спортфака Читинского пединститута Алексея Грабаря, состоится в Забайкалье.

28 сентября в Чите пройдет XIV традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти А. М. Грабаря. Ее участники пробегут по улицам Центрального административного района города.

**Парад участников начнется в 10:00 возле корпуса факультета физической культуры и спорта Забайкальского госуниверситета. С 10:20 до 11:00 спортсмены разъедутся по маршрутам эстафеты, в 11:00 будет дан старт, с 12:00 до 12:30 состоится парад закрытия, награждение победителей и призёров, сообщает пресс-служба администрации города Читы.**

#### **Справка**

Алексей Михайлович Грабарь – один из организаторов физической культуры и спорта в Забайкалье. Был первым деканом факультета физической культуры Читинского государственного педагогического института (его правопреемником ныне является ЗабГУ). Также в 1960–80-е годы председательствовал в областной федерации футбола. Участник Великой Отечественной войны.

<https://www.baikal-daily.ru/news/45/374166/>

#### **В Бурятии идёт набор в «энергокласс» на новый учебный год**

Старшеклассники имеют возможность пройти предпрофильную подготовку по курсу «Общая энергетика»

**ПАО «ТГК-14», при содействии энергетического факультета ЗабГУ и строительного факультета ВСГУТУ, приглашает 10- и 11-классников в профориентационный проект «Энергокласс». Проект направлен на популяризацию профессии энергетического направления, профориентацию среди обучающихся общеобразовательных школ привлечение высококвалифицированные кадры на производство, сообщает пресс-служба «ТГК-14».**

Обучаясь в «Энергоклассе», старшеклассники имеют возможность пройти предпрофильную подготовку по курсу «Общая энергетика», подготовиться к ЕГЭ по физике и математике и, как результат, подготовиться к поступлению на специальности энергетического профиля:

- Теплоэнергетика и теплотехника;
- Электроэнергетика и электротехника;
- Химия в производстве.

Обучение осуществляется во внеурочное время в специально оборудованных классах, по графику: 2 часа в неделю предпрофильная подготовка, 2 часа в неделю подготовка к ЕГЭ.

**Учащиеся не только познакомятся с особенностями будущей профессии и углубят знания по профильным предметам, но и получат преимущество при поступлении в ЗабГУ и ВСГУТУ, а при успешном обучении смогут получать стипендию ПАО «ТГК-14», проходить практику в компании и гарантированно устроиться туда на работу...**

## **Байкал 24**

<https://baikal24.ru/text/26-09-2019/028/>

26.09.2019 12:05

### **Директором "Городских дорог" в Чите станет Вишневский**

Бывший заместитель руководителя муниципального учреждения "Городские дороги" Александр Вишневский в конце сентября станет директором этого предприятия. Об этом информация опубликована на сайте администрации Читы.

Вишневский работал в должности замруководителя с января текущего года. Также он занимал должность руководителя группы строительного контроля ООО "Трасса-Плюс", преподавал в ЗабГУ на кафедре строительства.

## **Глас народа**

<https://glasnarod.ru/rossiya/277850-v-zabgu-pochtili-pamyat-geroya-rossii-zabajkalcza-aldara-czydenzhapova>

26.09.2019 06:22

### **В ЗабГУ почтили память Героя России забайкальца Алдара Цыденжапова**

Молодой матрос Тихоокеанского флота Алдар Цыденжапов, уроженец поселка Агинское, ценой собственной жизни предотвратил утечку топлива, чем спас от возможной гибели судно и его экипаж. Почтить память героя пришли студенты, преподаватели и военнослужащие.

В честь подвига погибшего матроса на сцене актового зала ЗабГУ выступил ансамбль песни и танца Дома офицеров Забайкальского края. Родители Алдара – Билигма Зыдыгаевна и Батор Жаргалович, присутствовавшие на мероприятии, выразили признательность за ежегодную организацию дня памяти их сына, постоянную поддержку и отклик неравнодушных к чужому горю людей. К ним, в свою очередь, со словами благодарности за достойное воспитание Алдара обратился начальник штаба регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Тагир Аглямов, а председатель Комитета солдатских матерей Забайкальского края Валентина Мордова торжественно вручила матери героя цветы и газету со статьей о самоотверженном поступке её сына.

Также на Уроке мужества были показаны 2 фильма. Они познакомили зрителей с детством и школьной жизнью Алдара Цыденжапова, а также с историей его подвига. Завершилось мероприятие в память о Герое России минутой молчания. После этого присутствующие отправились на Мемориал боевой и трудовой славы забайкальцев, где юнармейцы возложили венки, отдав дань памяти и уважения нашему земляку Алдару Цыденжапову.

## **Babr24**

<http://babr24.com/bur/?IDE=193325>

28.09.2019 11:23

### **Больше бюджетных мест появится в вузах Бурятии и Забайкалья**

Изменения в программу подготовки кадров для ключевых отраслей экономики ДФО и поддержки молодёжи на рынке труда приняло правительство РФ. Программа рассчитана до 2025 года и дополнена квотами на целевое обучение в Бурятии и Забайкалье. Изменения опубликованы на официальном интернет-портале правовой информации.

Квоты увеличены по распоряжению президента Владимира Путина. Оплата за обучение целевых студентов будет проводиться за счёт бюджетных средств на тех специальностях, по которым отмечается дефицит кадров в ДФО. При этом нужно указывать субъекты округа, где будут трудоустроены выпускники после обучения.

**В бурятском Восточно-Сибирском государственном университете технологий и управления и Забайкальском государственном университете по новой программе можно будет пройти целевое обучение по таким направлениям, как «Электро- и теплоэнергетика», «Экономика и управление».**

Для студентов в Бурятии будут квоты на изучение информатики и вычислительной техники, авиационной и ракетно-космической техники. В Забайкалье квоты выделяются на образование в сфере технологий строительства, техносферной безопасности и природообустройства, прикладной геологии, горного дела, нефтегазового дела и геодезии, техники и технологий наземного транспорта.

Больше всего целевых мест по квотам будет в ВСГУТУ в Бурятии по специальности «Электро- и теплоэнергетика» - 98. Наименьшее – в том же вузе по специальности «Экономика и управление»: 5 мест.

## ТАСС

<https://tass.ru/obschestvo/6938064>

27 СЕН, 21:47

### **Кабмин утвердил квоты на целевое обучение для студентов в Бурятии и Забайкалье**

Правительство РФ приняло изменения в программу подготовки кадров для ключевых отраслей экономики на Дальнем Востоке и поддержки молодежи на рынке труда до 2025 года, дополнив ее квотами на целевое обучение в Бурятии и Забайкалье. Соответствующее распоряжение опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации.

Ранее президент РФ поручил кабмину увеличить квоты приема на целевое обучение за счет бюджетных средств по специальностям высшего образования, по которым отмечается дефицит кадров в регионах ДФО, с указанием субъектов, где граждане будут трудоустроены после окончания обучения.

**В Восточно-Сибирском государственном университете технологий и управления (Бурятия) и Забайкальском государственном университете, согласно распоряжению, можно будет пройти целевое обучение по таким направлениям, как "Электро- и теплоэнергетика", "Экономика и управление".**

В Бурятии также появятся квоты на изучение информатики и вычислительной техники, авиационной и ракетно-космической техники. В Забайкалье по квотам можно будет получить образование в сфере технологий строительства, техносферной безопасности и природообустройства, прикладной геологии, горного дела, нефтегазового дела и геодезии, техники и технологий наземного транспорта...

## **Управление Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по Забайкальскому краю**

<http://75.rosgvard.ru/News/Article/zabajkalskij-veteran-vnevedomstvennoj-oxrany-otmetil-tvorcheskij-yubilej>

01 октября 2019, 11:10

### **Забайкальский ветеран вневедомственной охраны отметил творческий юбилей**

Юрий Константинович Воложанин полковник милиции в отставке, который в течение трех лет руководил Управлением вневедомственной охраны по Читинской области, в этом году отмечает свой 80-летний юбилей и 20-летие творческой деятельности.

На творческую встречу, в Забайкальской краевой детско-юношеской библиотеке им. Г.Р. Граубина, пришли коллеги, писатели, читатели, **студенты Забайкальского государственного университета...**

## SM News

<https://sm-news.ru/surdozabfest-dlya-invalidov-po-sluxu-proshyol-v-chite-6240/>

3 октября

### **«СурдоЗабFest» для инвалидов по слуху прошёл в Чите**

В Чите прошёл молодежный слёт инвалидов по слуху «СурдоЗабFest», организованный Забайкальским региональным отделением «Всероссийское общество глухих».

<...> В рамках слёта состоялись презентация и турнир по адаптированным настольным спортивным играм. Участники проекта играли в новые игры, которых до сегодняшнего дня не было в Забайкальском крае: эластик, настольный боулинг, шафлборд, а также в уже знакомые: жутьбак, матрёшка, кульбутто.

На площадке «Общество» прошли семинары по социальному проектированию в молодежной среде. Автор проекта Вадим Антонов рассказал о существующих возможностях участия в грантовой деятельности и показал на примере разработку проекта.

Председатель региональной организации «Всероссийского общества глухих» Татьяна Севера рассказала о деятельности общества глухих, о предоставляемой помощи, а также провела мастер-класс по основам жестового языка.

Также в рамках слёта прошло выездное мероприятие в веревочный парк «Хамелеон». В течение всего дня участники занимались на скалодроме и веревочной трассе на высоте более 12 метров.

Активные игры на внимание, ловкость и умение быстро думать, творческие мастер-классы, праздничный концерт и подведение итогов слёта прошли на озере Арахлей. Победителям и самым активным участникам вручили сертификаты и подарки.

**Организаторы выражают огромную благодарность волонтерам проекта студенческому социально-педагогическому отряду «Ойкос» и партнерам проекта сотрудникам Забайкальского государственного университета.** Отдельная благодарность Татьяне Севера, а также команде сурдопереводчиков – Ивану Шилишпанову, Наталье Бакшеевой, Софье Нижниковой, Наталье Ивановой.

## Visit Chita

<http://www.visitchita.ru/ru/news/mejdunarodnoe-sotrudnichestvo/pervii-rossiisko-kitaiskii-simpozium-proidet-v-zabgu.html>

02.10.2019

### Первый российско-китайский симпозиум пройдет в ЗабГУ

**3-4 октября в Чите пройдет первый международный российско-китайский симпозиум в рамках сотрудничества Забайкальского государственного университета с китайскими вузами «Россия – Китай: диалог в условиях глобализации».**

В форуме заявлено участие специалистов из Китая, Луганской народной республики, Казахстана и Камеруна, которые занимаются исследованиями особенностей российско-китайского сотрудничества и глобальных проблем современности. Российское научное сообщество будет представлено ведущими учеными из МГИМО, института философии РАН, института Дальнего Востока РАН, РАНХиГС.

В рамках мероприятия предусмотрена работа секций, круглых столов, открытых лекций. Главными темами обсуждения станут фундаментальные направления исследований российско-китайского сотрудничества в пространстве трансграничья и их результаты, проблемы стратегии международного развития в условиях глобализирующегося мирового пространства. Пленарное заседание симпозиума состоится 4 октября в 10.00 часов в малом зале заседаний ученого совета ЗабГУ, улица Александр-Заводская, 30.

По завершению форума между Забайкальским государственным университетом и китайскими вузами планируется подписание соглашения о создании международного китайско-российского научно-исследовательского центра «Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве». Этот центр объединит исследования ученых из двух стран, результат которых будет способствовать как теоретическому обоснованию, так и практической реализации российско-китайского диалога в современном мире. Открытие центра планируется одновременно в ЗабГУ и в вузах-партнерах КНР в 2020 году.

<http://www.visitchita.ru/ru/news/sport/prazdnik-sporta-estafeta-pamyati-alekseya-grabarya.html>  
01.10.2019

### Праздник спорта: эстафета памяти Алексея Грабаря

В Чите прошла XIV традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти первого декана факультета физического воспитания ЧГПИ Алексея Грабаря.

В ней приняли участие учащиеся школ Центрального административного района города Читы, средних учебных заведений, студенты ВУЗов столицы Забайкальского края.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратился и.о. администрации города Читы Александр Сапожников. Он выразил благодарность ветеранам спорта, присутствовавшим на празднике, и пожелал удачи юным спортсменам. Также Александр Михайлович вручил подарок и благодарственное письмо ветерану спорта Андрею Каропе за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие физической культуры и спорта и в связи с 80-летием. **Отметили заслуги Андрея Дмитриевича ректор ЗабГУ Сергей Иванов, министр спорта Забайкальского края Виталий Ломаев и декан факультета физической культуры и спорта ЗабГУ Виталий Геберт.**

В ответном слове юбиляр подчеркнул, что ему посчастливилось работать вместе с Алексеем Грабарем, и признался, что гордится красавицей-Читой, воспитавшей олимпийских чемпионов и чемпионов мира. Возможно, будут чемпионами и нынешние участники эстафеты, среди которых немало ребят, всерьез увлеченных спортом. Ученица школы № 47 Ольга Лукашина – кандидат в мастера спорта по спортивной аэробике. Десятиклассник школы № 38 Данила Лиханов – также кандидат в мастера спорта, занимается греко-римской борьбой. Эти школьники не представляют своей жизни без спорта, как и многие их сверстники: стройные, подтянутые, веселые. Вскоре они уже бежали по улицам Читы, передавая представителям своих команд эстафетные палочки. И вот долгожданный финиш! Первой пересекает финишную черту учащаяся Читинского педагогического колледжа Вероника Липатникова. Чуть позже девушка призналась, что не сомневалась в победе своей команды, преодолевшей дистанцию за 11.22. Второе место среди СУЗов и ВУЗов - у Читинского техникума железнодорожного транспорта (11.42), третье - у ЧГМА (11.45). **Среди факультетов ЗабГУ лучшей стала команда горного факультета (11.31), второй - команда факультета экономики и управления (11.32), третьей - первая команда факультета естественных наук, математики и технологий (11.36).** Среди школьников лучший результат показала команда школы № 47 (11.25) - она всего на три секунды отстала от общего лидера соревнований - команды Читинского педколледжа; второй результат - у школы № 9 (11.54) и третий - у школы № 22 (12.07).

Пока подписывались сертификаты участников, юные легкоатлеты фотографировались, пританцовывали в такт музыки, общались друг с другом. Затем организаторы эстафеты вручили каждой команде по торту, победителям - переходящие кубки.

<http://www.visitchita.ru/ru/news/mejdunarodnoe-sotrudnichestvo/koncert-posvyaschennii-70-letiyu-kitaiskoi-narodnoi-respubliki-proidet-v-chite.html> 30.09.2019

**Концерт, посвященный 70-летию Китайской Народной Республики, пройдет в Чите 1 октября в 14:00 в актовом зале главного корпуса Забайкальского государственного университета (ул. Александрово-Заводская, 30) состоится торжественное мероприятие, посвящённое 70-ой годовщине образования КНР и установлению российско-китайских дипломатических отношений.**

Концерт под названием «Дружба длиною в жизнь» традиционно организуют студенты и преподаватели кафедры международного права и международных связей юридического факультета ЗабГУ. Уже на протяжении 20 лет факультет инициирует различные форматы просветительского проекта по развитию международного сотрудничества и повышению уровня межкультурного взаимодействия.

С приветственными словами к обучающимся из Поднебесной обратятся представители Министерства иностранных дел в Чите и краевой администрации.

Сегодня в ЗабГУ обучаются 200 человек из различных провинций Китая. Все они привлечены к подготовке мероприятия, посвященного главному государственному празднику КНР.

## **Радио «Сибирь»**

<https://chita.radiosibir.ru/news>

1 октября 2019, 14:02

### **Первый российско-китайский симпозиум пройдет в ЗабГУ**

«Россия – Китай: диалог в условиях глобализации» - под таким названием 3 и 4 октября в Чите пройдет первый международный российско-китайский симпозиум в рамках сотрудничества Забайкальского государственного университета с китайскими вузами.

В форуме заявлено участие специалистов из Китая, Луганской народной республики, Казахстана и Камеруна, которые занимаются исследованиями особенностей российско-китайского сотрудничества и глобальных проблем современности. Российское научное сообщество будет представлено ведущими учеными из МГИМО, Института философии РАН, Института Дальнего Востока РАН, РАНХиГС.

В рамках мероприятия предусмотрена работа секций, круглых столов, открытых лекций. Главными темами обсуждения станут фундаментальные направления исследований российско-китайского сотрудничества в пространстве трансграничья и их результаты, проблемы стратегии международного развития в условиях глобализирующегося мирового пространства.

По завершению форума между Забайкальским государственным университетом и китайскими вузами планируется подписание соглашения о создании Международного

китайско-российского научно-исследовательского центра «Российско-китайский диалог в региональном и глобальном пространстве». Этот центр объединит исследования ученых из двух стран, результат которых будет способствовать как теоретическому обоснованию, так и практической реализации российско-китайского диалога в современном мире. Открытие центра планируется одновременно в ЗабГУ и в вузах-партнерах КНР в 2020 году.

- Анонс «ЗабГУ проведет эстафету памяти Грабаря»
- Анонс «Концерт к 70-летию КНР пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Открытие памятника советским летчикам в Монголии по инициативе ЗабГУ»

### «Радио России»

[http://gtrkchita.ru/rr\\_news/?id=7411](http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=7411)

27 сент 2019, 14:05

#### **О ходе реализации в школах края интегрированного курса "Забайкаловедение"**

На основании договора с издательством "Русское слово" при поддержке Правительства Забайкальского края, Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, совместно с Институтом развития образования Забайкальского края осуществляется подготовка к изданию учебных пособий, которые называются "Забайкаловедение". **Авторский коллектив включает преподавателей ЗабГУ** и сотрудников Института развития образования. Об этом мы беседуем с коммерческим директором ООО "Русское слово. Учебник" Вячеславом Юрьевичем Муртазиным и проректором по научно-методической работе Института развития образования Забайкальского края, кандидатом философских наук, доцентом Ириной Александровной Грешиловой.

[http://gtrkchita.ru/rr\\_news/?id=7408](http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=7408)

27 сент 2019, 07:40

#### **Смотр готовности сил гражданской обороны пройдет 1 октября на центральной площади Читы**

С 1 октября в Забайкальском крае стартует традиционная акция, посвященная Дню гражданской обороны, который отмечается 4 октября. В Чите пройдут масштабные мероприятия, в том числе командно-штабные учения, тренировки, развертывание специализированных объектов гражданской обороны и показ техники. Стоит отметить, что в этом году Забайкалье примет участие во всероссийской штабной тренировке.

<...> Центральным мероприятием станет смотр готовности сил гражданской обороны, он пройдет 1 октября. Он состоится на центральной площади Читы с 12 до 14 часов. Будут представлены силы и средства организаций и учреждений, которые выполняют мероприятия по гражданской обороне. И здесь читинцы и гости города смогут увидеть, какие именно структуры входят в силы гражданской обороны.

**Еще одно большое мероприятие пройдет на базе Забайкальского государственного университета, в нем будут задействованы и преподаватели и студенты. В практических мероприятиях первого этапа примет участие и Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края.**

Правильные действия в сложных критических ситуациях могут оказать решающую роль в спасении людей. Кстати, для оповещения граждан о возникновении ЧС создана специальная система оповещения. И это не только СМС-рассылки. Например, в Чите есть как стационарные установки для передачи сигналов тревоги, так и передвижные. Главный из них - "Внимание всем!"

Сегодня все чаще в случае возникновения чрезвычайной ситуации вместе со спасателями и пожарными действуют волонтеры. Как и в годы войны, они берут на себя обязанность помочь в эвакуации пострадавших и их размещении. И, конечно же, лучше, чтобы каждый взрослый гражданин четко знал, как вести себя в той или иной ситуации, для этого и проводятся учения гражданской обороны.

- Анонс «ЗабГУ проведет эстафету памяти Грабаря»
- Анонс «Концерт к 70-летию КНР пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Открытие памятника советским летчикам в Монголии по инициативе ЗабГУ»
- Анонс «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ»

## **Радио «Маяк»**

- Анонс «ЗабГУ проведет эстафету памяти Грабаря»
- Анонс «Концерт к 70-летию КНР пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Открытие памятника советским летчикам в Монголии по инициативе ЗабГУ»
- Анонс «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ»

## **Радио «Вести ФМ»**

- Анонс «ЗабГУ проведет эстафету памяти Грабаря»
- Анонс «Концерт к 70-летию КНР пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Открытие памятника советским летчикам в Монголии по инициативе ЗабГУ»
- Анонс «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ»

## **Забайкальский рабочий**

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/9/29/kontsert-posvyaschennyij-70-letiyu-kitajskoj-narodnoj-respubliki-projdet-v-chite/> 29.09.2019 00:09

**Концерт, посвященный 70-летию Китайской Народной Республики, пройдет в Чите**  
**В Забайкальском госуниверситете в Чите 1 октября в 14:00 состоится мероприятие, посвященное 70-ой годовщине образования КНР и установлению российско-китайских дипломатических отношений.**

Концерт под названием «Дружба длиною в жизнь» традиционно организуют студенты и преподаватели кафедры международного права и международных связей юридического факультета ЗабГУ. Уже на протяжении 20 лет факультет инициирует различные форматы просветительского проекта по развитию международного сотрудничества и повышению уровня межкультурного взаимодействия.

С приветственными словами к обучающимся из Поднебесной обратятся представители Министерства иностранных дел в Чите и краевой администрации, сообщает пресс-служба университета.

Сегодня в ЗабГУ обучаются 200 человек из различных провинций Китая. Все они привлечены к подготовке мероприятия, посвященного главному государственному празднику КНР.

### **«Забайкальский рабочий» № 187 от 27 сентября 2019 года**

#### **«В честь Алдара»**

Заметка о прошедшем в ЗабГУ Уроке мужества, посвященном памяти Героя России, нашего земляка Алдара Цыденжапова.

### **«Забайкальский рабочий» № 188 от 1 октября 2019 года**

#### **«Страж и писатель»**

Заметка о творческой встрече с писателем, полковником милиции в отставке Юрием Воложаниным, на которую пришли и студенты ЗабГУ.

### **«Забайкальский рабочий» № 189 от 2 октября 2019 года**

#### **«В память о советских летчиках»**

Материал об открытии памятной доски советским летчикам в Монголии, участие в котором принимало руководство ЗабГУ.

### **«Эффект» № 40 от 1 октября 2019 года**

#### **«В ЗабГУ почтили память Героя России»**

Заметка о прошедшем в ЗабГУ Уроке мужества, посвященном памяти Героя России, нашего земляка Алдара Цыденжапова.

### **«Бесценные мгновения Великой победы»**

Материал о выставке «Парад Победы на Красной площади 24 июня 1945 года», на открытии которой выступили профессора ЗабГУ Владимир Мерцалов и Михаил Константинов.

### **«Азия-Экспресс» № 34 от 2 октября 2019 года**

#### **«Быть ли Чите городом воинской славы»**

Материал о собрании, прошедшем в городской администрации, по вопросу присвоения Чите почетного звания РФ «Город воинской славы», на котором с доводами «за» выступил профессор ЗабГУ Михаил Константинов.

### **«Читинское обозрение» № 40 от 2 октября 2019 года**

#### **«Короткой строкой»**

Новость о прошедшем в ЗабГУ концерте к 70-летию КНР и установления российско-китайских дипломатических отношений.

#### **«Кадры недели»**

Фотография с открытия мемориальной доски советским летчикам в Монголии, участие в котором приняло руководство ЗабГУ.

#### **«Праздник спорта»**

Материал об организованной ЗабГУ традиционной легкоатлетической эстафете памяти первого декана спортфака Алексея Грабаря.

#### **«Девять классов. А дальше что?»**

Статья о молодежном слете инвалидов по слуху «СурдоЗабFesT», мероприятия которого проходили в Забайкальском госуниверситете при участии Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ и студенческого социально-педагогического отряда «Ойкос» ЗабГУ.

#### **«Говорите по-русски»**

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации – кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Анастасия Иванова.

### **Рассылки по внешним СМИ:**

26 сентября – «ЗабГУ проведет эстафету памяти Грабаря» (Анонс)

27 сентября – «Концерт к 70-летию КНР пройдет в ЗабГУ» (Анонс)

30 сентября – «Открытие памятника советским летчикам в Монголии по инициативе ЗабГУ» (Новость)

1 октября – «Российско-китайский симпозиум в ЗабГУ» (Анонс)

### **Работа медиакластера ЗабГУ:**

28 сентября — съемки видеосюжета «Легкоатлетическая эстафета Грабаря»

28 сентября – сюжет «Вечер памяти Героя России Алдара Цыденжапова»

27-29 сентября — съемки видеосюжета «Школа Актива ЗабГУ»

30 сентября – сюжет «В ЗабГУ говорили о ценностях человека в современном мире»

1 октября — съемки видеосюжета «Концерт в честь 70-летия КНР»

1 октября — съемки видеосюжета «Смотр спасательных отрядов»

2 октября – сюжет «Творческий вечер Федора Машечко»

2 октября – сюжет «Дружба длиною в жизнь»